

Династия Жуковых

Династия Жуковых берет начало в далекие военные годы, когда Мария Петровна, основатель этой династии, в 1938 году сразу после окончания десяти классов начала работать учителем математики в Байдаровской средней школе.

Владимир РЫЖКОВ,
начальник Управления образования

Родилась она в деревне Шалашево Байдаровского сельского совета в крестьянской семье. Затем была учеба в учительском институте, а в более поздние годы – заочная учеба в Вологодском педагогическом институте, где и получила высшее образование. Вместе с мужем воспитали и вырастили

троих детей. Сын Владимир живет и работает в Москве, дочь Маргарита – на Украине, сын Александр – ныне директор Байдаровской средней школы. После выхода на заслуженный отдых Мария Петровна еще долго работала в школе, обучая детей математике. Общий трудовой стаж – 54 года. Живет ветеран в деревне Байдарово. Тысячи школьников обучились у нее за эти годы. Многие выпускники до сих пор пишут письма и шлют поздравления. В этом году Мария Петровна отмечает 89-летний день рождения. Сохранив светлую память в столь почтенном возрасте, она рассказывает о работе в годы Великой Отечественной войны, об эвакуированных детях и учителях из Санкт-Петербурга. В те годы в школе размещался Детский дом для эвакуированных – голодных и обездоленных детей из города на Неве.

Муж, Александр Иванович Жуков (1920-1973), работал учителем русского языка и литературы в Завражской и Байдаровской школах. С 1945 по 1949 годы преподавал русский язык и литературу в одной из школ Германии. В последние годы в Байдаровской школе работал учителем физкультуры и трудового обучения. На заслуженный отпуск вышел в 1972 году.

Продолжателем династии является сын Александр Александрович. После окончания Вологодского педагогического института в 1978 году стал рабо-

тать учителем физики в Вахневской средней школе. Общий педагогический стаж – 31 год. С 1980 года работает учителем физики и директором Байдаровской школы, его административный стаж – 30 лет. Это опытный руководи-



тель, обладающий чувством ответственности, старающийся вникнуть в работу всех участников учебно-воспитательного процесса. Грамотно решает хозяйствственные вопросы. Много внимания уделяет работе школьной столовой, интерната, группы продленного дня. Ежедневно заботится о подвозе и питании детей. Хорошо знает психологические особенности членов коллектива. Дважды избирался депутатом комитета районного самоуправления. За многолетний добросовестный труд награжден грамотой Министерства образования, почётными грамотами Управления образования, имеет значок «Почётный работник общего образования».

Маргарита Борисовна Жукова, жена Александра Александровича. Родилась в городе Тотьма, после окончания Вологодского педагогического института в 1978 году работает учителем физики и математики в Байдаровской школе. Ее педагогический стаж – 31 год. Хорошо владеет методикой преподавания предмета, старается усилить практическую направленность обучения, постоянно повышает свой теоретический и методический уровень, регулярно проходит курсы повышения квалификации по предмету, в настоящее время осваивает компьютерную технику. В семье трое детей, двое внуков. За многолетний добросовестный труд награждена грамотой Министерства образования, имеет значок «Почётный работник общего образования» и Почётную грамоту Управления образования.

Татьяна Николаевна Жукова, сноха Александра Александровича. Окончила Череповецкий педагогический университет по специальности учитель начальных классов. Педагогический стаж – 15 лет. Преподает математику и изобразительное искусство в Байдаровской средней школе, является заместителем директора по воспитательной работе. Добросовестная, исполнительная, инициативная, хорошо владеет компьютерной техникой, является организатором всех общешкольных мероприятий. Прошла курсы учителей математики в 2006 году и курсы руководителей школ в 2010 году.

Мама Татьяны Николаевны – Лия Георгиевна Панова – отработала учителем начальных классов в Завражской средней школе 34 года. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.

Еще пять человек из ближайших родственников входят в состав педагогической династии Жуковых. Общий педагогический стаж династии свыше 300 лет. Мы гордимся вами!

Фото Надежды Заузольцевой.